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Prova semistrutturata su costi e ricavi

Lidia Sorrentino

Esercitazione di economia aziendale per la II classe IPSC

1 Compilare il seguente test segnando con una crocetta la risposta esatta (alcuni quesiti possono avere più risposte corrette).

1. I costi sono misurati da:

a) variazioni finanziarie attive

b) variazioni finanziarie passive

c) variazioni economiche positive

d) variazioni economiche negative

2. Una variazione economica positiva può derivare:

a) da un aumento di crediti

b) dal sostenimento di un costo

c) dal conseguimento di un ricavo

d) da una diminuzione di debiti

3. L’importo di un ricavo può essere misurato da:
a) un’uscita monetaria

b) un aumento di crediti

c) un aumento di debiti

d) un’entrata monetaria
4. Rappresentano costi per il personale:
a) i contributi INPS

b) lo stipendio direzionale

c) i canoni di leasing

d) il TFR
5. È una configurazione di costo tipica delle aziende commerciali:
a) il costo primo

b) il costo di magazzino

c) il costo economico-tecnico
d) il costo d’origine

6. Il costo economico-tecnico è dato da:

a) costo primo + costo d’origine

b) costo d’origine + costo di magazzino

c) costo di magazzino + costo d’origine – costo industriale

d) costo complessivo + quota di oneri figurativi

7. Fanno parte degli oneri figurativi:

a) lo stipendio direzionale

b) gli interessi passivi su mutui

c) i salari e stipendi

d) l’interesse di computo

8. La figura di costo più completa è:

a) il costo primo 

b) il costo industriale

c) il costo economico-tecnico

d) il costo d’origine
9. Sommando al costo di magazzino la quota di costi generali che s’intende imputare a una data merce si ottiene:

a) il costo d’origine

b) il costo industriale

c) il costo primo

d) il costo complessivo
10
Moltiplicando il prezzo unitario per la quantità di merce acquistata si determina:

a) il costo di magazzino

b) il costo d’origine

c) il costo economico-tecnico

d) il costo primo

2 Mettere in collegamento gli elementi della prima colonna con quelli della seconda colonna.

	1 Costo di magazzino + quota costi generali

2 Costo primo + quota costi di produzione

3 Prezzo unitario × quantità acquistata

4 Materie prime + manonera diretta + altri costi diretti

5 Costo complessivo + quota oneri figurativi

6 Costo primo + quota costi di magazzinaggio

7 Costo d’origine + costi accessori d’acquisto

8 Costo industriale + quota costi generali
	A Costo d’origine

B Costo primo nelle aziende commerciali

C Costo primo nelle aziende industriali

D Costo industriale

E Costo di magazzino

F Costo complessivo nelle aziende commerciali

G Costo complessivo nelle aziende industriali

H Costo economico-tecnico
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Determinazione delle configurazioni di costo di una merce

Un’azienda commerciale all’ingrosso veneta ha acquistato da un agricoltore piemontese le seguenti partite di merce:

· 14,7 T lorde di grano a 0,50 euro per kg netto; 

· 15,75 T lorde di mais a 0,20 euro per kg netto.

Per entrambe le partite di merce, il peso dell’imballaggio è risultato pari al 5% del peso netto. L’imballaggio è stato pagato 0,08 euro il kg. Per il trasporto delle merci in Veneto sono stati sostenuti costi per complessivi 384 euro.

Le merci acquistate sono state immesse dall’azienda veneta nel suo magazzino dove sono rimaste per 40 giorni con costi di magazzinaggio stimati in 1,50 euro al giorno per tonnellata lorda. Alle due partite di merce sono imputati costi generali per 1 651 euro.

Successivamente tutta la merce viene venduta in blocco a un commerciante a un prezzo che permette di ottenere un guadagno di 68 euro per tonnellata netta.

Determinare:

· il costo d’origine di ogni partita di merce;

· il costo primo, il costo di magazzino e il costo complessivo di tutta la merce;

· il ricavo lordo e il ricavo netto di vendita, sapendo che al cliente è stato accordato uno sconto mercantile del 4% per pagamento immediato.
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105 : 100 = 14,7 : x

x = 14 T = 14 000 kg peso netto della partita di grano
105 : 100 = 15,75 : x

x = 15 T = 15 000 kg peso netto della partita di mais
(0,50 × 14 000) = 7 000 euro costo d’origine della partita di grano
(0,20 × 15 000) = 3 000 euro costo d’origine della partita di mais
(7 000 + 3 000) = 10 000 euro costo d’origine di tutta la merce
(700 + 750) × 0,08 = 116 euro costi d’imballaggio
	Costo d’origine

Costi di trasporto

Costi d’imballaggio
	euro 10 000,00

+ euro      116,00

+ euro      384,00

	Costo primo di tutta la merce
	euro 10 500,00


(40 × 1,50 × 30,45) = 1 827 euro costi di magazzinaggio
	Costo primo

Quota di costi di magazzinaggio
	euro 10 500,00

+ euro   1 827,00

	Costo di magazzino di tutta la merce
	euro 12 327,00


	Costo di magazzino

Quota di costi generali
	euro 12 327,00

+ euro   1 651,00

	Costo complessivo di tutta la merce
	euro 13 978,00


(13 978 : 29) = 482 euro costo complessivo di una tonnellata netta di merce
(482 + 68) = 550 euro prezzo di vendita per tonnellata netta
(550 × 29) = 15 950 euro ricavo lordo di vendita
100 : 96 = 15 950 : x


x = 15 312 euro ricavo netto di vendita
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